

# 香港青年在桂过春节： 中医助我从轮椅上站立 来寻“中医梦”

1月31日，来自广西中医药大学中医学专业的香港籍学生卢卓君在学校食堂和老师吃了一餐特别的年夜饭。当天晚上，卢卓君和同学一起，在广西南宁市一家歌厅度过了除夕夜。由于2月1日是卢卓君的生日，同学们想陪她一起度过。

“农历1月28日下午，广西中医药大学国际教育学院副院长韦文朗和我们班班主任岑思园老师一起，来到我们宿舍楼，给我们贴春联，和我们座谈。”卢卓君说。今年是卢卓君在广西南宁学习中医的第五年，也是她第二次在内地过春节。

“去年也是在内地过年，还受邀到老师家中烧烤，虽是在外过年，却跟在家一样热闹和温馨。”卢卓君说。

谈起到内地学习中医的缘故，她告诉记者，自己是早产儿，身体一直不好，无法站立行走。她在轮椅上与病魔斗争了10年后，一度想放弃治疗。在家人的劝说下，她开始接受中

医治疗。出乎意料的是，中医疗法让她从此告别了轮椅，开启一段新的人生。

这段特殊的经历让她对中医的看法有了180度的大转变——由原来的抵触到爱上中医，并走上了学习中医的道路。

在广西求学期间，卢卓君参加了“同心共筑中国梦”港澳台学生主题征文活动。在这样一个全国性的爱国主义征文比赛中，卢卓君将自己的求学经历和老师对自己的关爱写进了作文里。该作品荣获比赛一等奖。

卢卓君告诉记者，因久坐轮椅，曾经的她变得不愿与人交流，性格有些自卑。在南宁的五年学习生涯不仅让她重拾自信，还帮助她找到了人生方向。

“感恩、温暖、充实、多姿多彩”是卢卓君对这五年学习生活的总结。

在大学期间，卢卓君加入了针灸协会，平时经常跟着老师去义

诊。在义诊过程中，病人在针灸治疗后身体得到恢复，她感到很有成就感。“课堂知识与实战经验的结合，提高了自我思考、分析、判断、应变和组织能力，这正是作为医者必备的条件，我的大学生生活亦因此变得越来越充实。”卢卓君说。

卢卓君表示，在南宁，学校的老师会放下工作照顾生病的自己，学校的保安和食堂的阿姨会提醒天冷添衣，她感到很温馨。

“我很喜欢老友粉、柠檬鸭这些南宁美食。”卢卓君说，即使回到香港，她也总是惦记着老友粉。有一次，在香港家中，由于“嗦粉”心切，她通过一位内地朋友的线上指导，在网上选购食材，自己下厨烹煮老友粉。

在大学里，卢卓君第一次体验在外过年，第一次给病人扎针，品尝广西美食，去桂林交流学习，生活过得丰富多彩。在南宁生活的五年也让她对内地有了更深入的了解。

卢卓君在闲暇之余，也会和内地同学一起观看网红电影。电影《长津湖》热映时，她也没错过。她说，当她看到中国人民志愿军俯卧在雪地里纹丝不动，最后被活活冻死的那一幕，她被志愿军战士们“服从命令视死如

归”的信念深深震撼，也深刻体会到如今国家稳定和繁荣来之不易。

“我的梦想将来能够成为中医师，以自己的知识来挽救他人的健康，改变他们的命运。”卢卓君说。(完)

中新网

## 俄媒：普京访华期间 将不与他国领导人举行会谈



俄罗斯总统普京将出席北京冬奥会开幕式。(法新社)

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫透露，俄罗斯总统普京访华期间只与中国国家主席习近平举行双边会谈，没有安排与其他国家领导人进行会谈。

据俄罗斯卫星通讯社昨天(1月31日)报道，佩斯科夫当天证实上述消息。俄罗斯总统普京将于2月4日出席北京冬奥会开幕式，并与中国国家主席习近平举行会谈。

2022年北京冬奥会将于2月4日至20日举行。

在被问及普京届时是否会与哈萨克斯

坦总统托卡耶夫简短交谈时，佩斯科夫说：“防疫限制非常严格，开幕式来宾的活动也受限制，因此他们见面会很不容易。我重复一遍：目前没有安排(其他)的双边会谈。”

普京1月25日在同俄罗斯冬奥会代表团视频会晤时说，俄中均反对体育政治化，反对“作秀式”行为，恪守崇尚平等、公正的奥林匹克精神。俄罗斯驻华大使杰尼索夫同天公布，俄罗斯将派出阵容强大的体育代表团出席北京冬奥会，相信北京冬奥会将成为一届成功的体育盛会。

中国外交部发言人赵立坚1月26日在例行记者会上说，中国高度评价俄罗斯总统普京对北京冬奥会所表达的积极支持。中俄同世界上大多数国家一样，坚决反对体育政治化，一贯恪守团结友爱、公平竞争、相互理解的奥林匹克精神。(完)

联合早报



卢卓君在老师指导下为患者检查。俞靖 摄



卢卓君展示获奖证书。俞靖 摄